关于进一步加强教授岗(正高岗)校内岗位业绩津贴
套档考核及相关事项的通知
各学院（系、室、所）、部门、群团组织、直属单位：
校内岗位业绩津贴改革方案从2005年开始，在定编、定岗、定责、考核等四个环节的基础上组织实施，期间不断完善，各学院（系、室、所）、部门、群团组织、直属单位（以下简称二级单位）对其操作模式比较熟悉，并积累了丰富的二级考核分配经验。其中，教授岗(正高岗)的套档也是在各二级单位审核的基础上完成的。鉴于2010年度校内岗位业绩津贴考核分配工作在即，为便于各二级单位开展相关准备工作，现将教授岗(正高岗)校内岗位业绩津贴套档考核及相关事项再次说明，各二级单位务必严把审核关，在审核申报人员提交材料真实性的基础上，仔细对照相关文件精神确定申报类型及档次。
一、政策依据

（一）《南通大学校内岗位业绩津贴改革方案（暂行）》（通大〔2005〕105号）及其配套文件。

（二）《南通大学2008年校内岗位业绩津贴考核分配实施办法》（通大人〔2008〕23号，涉及套档、业绩考核等年限均往后顺延）。
（三）2009年度校内岗位业绩津贴微调政策：
１.关于教授岗(正高岗)套档

⑴为体现与其他相关政策的配套性，与省教育厅高级职称评审的有关规定接轨，教学为主型教授仅限于公共课、基础课、专业基础课教师（专业教师不能因为课时多就认定为教学为主型）。

⑵教授必须为本科生上课，只给研究生上课不能定为突出档。

⑶申报教学为主型教授岗校内岗位业绩津贴时，必须具备教学成果奖和主持教学研究项目，其教学成果奖不可以用其它同级别科研成果奖来替代，主持的教学研究项目也不可用其它同级别科研项目来替代。

为体现向教学方面的倾斜，申报教学研究型、研究型教授岗校内岗位业绩津贴，其科研项目、科研成果奖可以用其它同级别教学项目、教学成果奖替代。
2.关于在研项目中项目组成员排名的认定

在研项目的组成人员排名以项目管理部门保存的原始申报表为准。

3.关于选择教学、科研岗位的“双肩挑”人员考核

 选择教学为主型、教学科研型、科研为主型岗位的“双肩挑”人员，其管理工作年度考核必须是合格及以上等第。
（四）2010年度校内岗位业绩津贴政策若有局部调整，待学校最终讨论通过后另行公布。
二、相关事项说明
（一）各二级单位须成立校内岗位业绩津贴考核分配工作小组（各学院〈系、室、所〉由党政负责人、专家和教职工代表组成，人数一般不少于7人；其他各部门和直属单位工作小组由单位领导和职工代表组成，人数一般不少于5人），在总结往年经验的基础上，酝酿完善具体的考核分配实施细则，组织完成包括教授岗(正高岗)校内岗位业绩津贴套档在内的本二级单位校内岗位业绩津贴考核分配工作。

（二）凡申报教授岗（正高岗）突出档、一档校内岗位业绩津贴的人员，须填写《南通大学2010年度教授岗（正高岗）突出档、一档校内岗位业绩津贴申报表》（附件一，表格已进行局部改动，请勿使用往年旧表），各二级单位对照学校文件，严格审核、公示，填写《南通大学2010年度申报教授岗（正高岗）突出档、一档校内岗位业绩津贴套档情况汇总表》（附件二），报学校审定；教授岗（正高岗）二至三档校内岗位业绩津贴的套档情况由各二级单位审核、公示、确定，并填写《南通大学教授岗（正高岗）二至三档校内岗位业绩津贴套档情况汇总表》（附件三）。

（三）既具有党政管理职务（级），又具有专业技术职务的人员均须填写《南通大学2010年度校内岗位业绩津贴系列选择汇总表》（附件四），注明选择岗位、系列，并由本人签名。凡选择教学、科研岗位的人员须至所选择学院（系、室、所）申报，并参加选择学院（系、室、所）的校内岗位业绩津贴考核分配，未选择岗位系列人员视作选择党政管理系列。
三、相关材料报送时间
（一）请各二级单位将校内岗位业绩津贴考核分配工作小组人员名单、《南通大学2010年度校内岗位业绩津贴系列选择汇总表》，于2010年12月31日前送人事处劳资科（主校区逸夫教学楼6号楼229室）。

（二）请各二级单位将《南通大学2010年度教授岗（正高岗）突出档、一档校内岗位业绩津贴申报表》、《南通大学2010年度教授岗（正高岗）突出档、一档校内岗位业绩津贴套档情况汇总表》及相关附件材料（经二级单位审核签字并加盖公章的复印件，其中承担的教学科研项目等可提供经相关职能部门认定的汇总表）、《南通大学教授岗（正高岗）二至三档校内岗位业绩津贴套档情况汇总表》审核好，报送时间另行通知。

 特此通知。
人 事 处
二○一○年十二月二十八日
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