文学院“十一五”事业发展规划

一、现状分析

（一）基本情况

1．教职工队伍。文学院现有教职工96人，专任教师88人，工作人员8人。88名专任教师中，有教授19人，副教授25人，讲师30人，助教14人，高职教师占专任教师的50%；博士和在读博士23人、硕士和在读硕士39人，研究生比为70%。8名工作人员中，有3名硕士和在读硕士。有博士研究生导师1人，硕士研究生导师6人。

2．学科和专业。在学校九个学科门类中，文学院有文学和历史学两个学科门类。文学学科中包括汉语言文学（师范）、汉语言文学（高级文秘）、广播电视新闻学、历史学（师范）三个本科专业。共有30个班级，1408名在读学生。有四个校级重点学科——中国古代文学、汉语言文字学、中国现当代文学、中国专门史。其中，中国古代文学是江苏高校重点建设学科。

3．继续教育。有汉语言文学（本科、专科），小学教育（专科），广播电视新闻学（专科）等专业，在籍学生1385人。在南通地区、张家港、徐州、广西南宁等地设有成教点。文学院已成为江苏省小学语文骨干教师、江苏省初中语文骨干教师、南通市中学语文骨干教师的培训基地，并已经培训了各级各类骨干教师2100多人次。相继举办了“宗教从业人员学历证书班”，正在开通文秘专科本科自学考试。

4．科研机构及成果。有张謇研究所、旅游文化研究所等6个研究机构。近五年来，承担国家级课题4项，省部级课题8项，市厅级课题35项。出版专著22部、教材20部，发表论文1050余篇，获市厅级以上科研奖励60多项。                                                                           

5．教书教人。为了夯实学生的知识基础，加强基本能力训练，拓展创新思维空间，提升学生的综合素质，增强人才市场的核心竞争力，文学院组织全体教师和学生，大力推进“543”工程。

（二）外部机遇与挑战

南通大学地处东部沿海发达地区，文学院于1985年开始本科办学，但由于本科办学时间不太长，积淀相对薄弱，与综合性大学的文学院相比差距较大，学科建设的层次较低。近年来，学院面临着加快发展的大好机遇，苏通大桥的建成可以更多的接受上海的辐射，南通大学的发展为学科发展提供了平台，学校本科招生省份扩大，招生层次和生源素质不断提升，特别是文学院将在本一招生，对本科教学提出更高的要求。  

（三）自身的优势与不足
1．师资队伍的状况与学院发展的现状还有差距，教师队伍的素质和整体教学和科研水平亟待提高；有影响的学科带头人（特别是中青年学科带头人）尚少；外国文学学科师资偏弱；广播电视新闻学教师队伍职称结构不合理。随着教师数量的增加，青年教师的比例加大，青年教师的敬业精神、业务能力培养亟待加强。
2．学科发展不平衡。部分学科缺乏带头人，研究力量薄弱，高档次的科研项目少；部分学科虽然研究基础较好，但研究方向分散，缺乏聚焦；历史学（师范）专业规模偏小。
3．学生的就业市场不稳定，随着高等教育的发展和社会用人机制的变化，传统的就业市场在萎缩，新的就业渠道开发缓慢，学生就业期望过高，学生智能结构与人才市场要求不大适应。

二、指导思想与发展目标

（一）办学思想

以本科教育为主，积极发展研究生教育，适度发展继续教育；以学科建设为龙头，主动适应地方经济与社会文化发展的需要，立足南通、服务江苏、面向全国，努力培养高素质的专业人才。

遵循教育规律，适应社会发展需求，努力发挥学院多学科多专业办学的优势，“厚基础，宽口径，高素质，强能力”，培养具有创新精神和实践能力的高素质劳动者。
不断更新教育思想观念，积极探求加快学院发展的思路和措施，树立强烈的发展意识，力争超常规跨越式发展。
牢固树立以教学为中心的思想，加强管理，推进改革，全面提高本科教学质量。
树立以学生为本的理念，注重人才培养质量，促进学生的德、智、体、美全面发展。
以加强师资队伍建设为重点，积极改善师资队伍结构。

积极争取学校支持，努力改善教学条件与办公条件，2007年恢复学院资料室。

（二）学院定位

由教学型学院向教学科研型学院拓展。

（三）发展目标
稳定学院本科招生规模，重点放在本科教育的内涵提高上。

以科研促进教学，形成办学条件比较完善、管理理念和手段比较先进、教学和科研水平明显提升为重要标志的较强办学实力。
通过培养和引进，在各学科形成学科带头人和教学骨干结构合理的学科梯队。
积极开展国际交流，在学者交流、联合办学等方面有新进展，加强对外汉语教学，使之成为新专业的增长点。
努力发展研究生教育，力争获得汉语言文学专业一级学科硕士学位授权点；古代文学学科积极申报博士点；历史学实现硕士点零的突破。形成学科综合优势，部分重点学科省内同层次领先，学院在省内外具有一定声望。

三、“十一五”事业的主要任务

（一）办学规模  

   在办学规模和层次上，基本稳定本科生数量、逐步发展研究生教育，2006年汉语言文学专业（师范）实现本一招生。到2010年，全日制在校本科生稳定在1300人左右。2006年建成3个硕士点，2007年开始招生，到2010年，研究生达80人左右。
（二）学科与专业建设
建好1个江苏省重点学科——中国古代文学，力争成为全国普通高校重点建设学科。校级重点学科由现在的4个增加到6个。
加强省级品牌专业建设点——汉语言文学专业的建设，使之成为省级品牌专业。广播电视新闻学专业要加大建设力度，不断提升内涵建设；历史学（师范）专业适当扩大招生规模。
（三）师资队伍建设
总体数量。教师（不含工作人员）总数由现在的79人发展到90人左右，师生比达1：16。
职称结构。教授由17人增加到20人；副教授由22人增加到25人；讲师由28人维持在30人左右；助教由14人维持在14人左右；高职比由48.8%增加到55%。
学历结构。博士由19人增加到36人，硕士维持在40人左右，硕士以上学位由74.6%增加到90%左右。
年龄结构。到2010年，教授的平均年龄在50岁以下。

知识结构。在弱小专业要进一步引进和培养学科带头人。

到2010年实现长江学者零的突破。
（四）课程体系与课程建设
在课程建设方面，中国古代文学学科,要由现在的省级一类精品课程向国家精品课程冲刺。汉语言文字学、中国现当代文学要冲刺省级精品课程，建成校级精品课程10门。
建立与培养目标相适应的实训体系，建成校内外实践基地16个，理论与实践并重，将课堂教学与课外实践相结合，在保证学生的专业知识扎实的同时提高学生的实践能力和动手能力。
（五）科研工作

增强科研意识，创造良好的科研条件和氛围，提高科研水平。建成省部级人文基地。建成建好7个校级研究机构，把“张謇研究所”、“楚辞研究所”、“旅游文化研究所”建成长三角有影响的研究所，为学科建设和南通文化发展服务。加强张謇办学思想研究，力争产生广泛影响。
省部级以上课题立项10项，力争年度平均科研经费70万元，出版学术专著15部，发表权威核心期刊论文8篇，省部级以上精品教材2-3部、省部级科研成果奖5项。

发挥人文社会科学的优势，加强地方文化研究以及文化产业的开发。
（六）研究生教育
进一步加强中国语言文学一级学科的建设，力争建成一级学科硕士授权单位。
力争建成中国古代文学博士点。
加强中国古典文献学、中国史、世界史、文艺学、语言学及应用语言学等学科的建设，硕士点由现在的3个增加到4个。

研究生导师由6人增加到25人左右。
（七）继续教育

适度发展成人教育，有始有终办好汉语言文学（本科、专科）、小学教育（专科）、广播电视新闻学（专科）、秘书学自考助学（本科、专科）等专业。办好江苏省高中语文、历史骨干教师培训班。

（八）加强国际合作办学，加强对外汉语专业建设，加大留学生教育的力度，加强学者的国际学术交流。
（九）院风、教风和学风建设
健全和完善各项规章制度，调动教职工的积极性和创造性，努力在全院形成一个讲团结、讲发展、讲奉献的良好氛围，形成良好的院风。
加强师德建设，形成良好教风。全面推进素质教育，下大力气抓好学风建设，开展一系列素质教育和实践活动，把学生的注意力、兴奋点引导到学习、发展和成才上来，促进学生素质的全面提高，提高学生的综合素质和就业竞争力。
四、保障和措施

（一）解放思想，发挥政治核心作用

    以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，更新观念，发挥政治核心作用，把思想统一到学院发展目标上来，为学院的发展创造良好的人文环境。
（二）增强改革发展意识，探索学院化的办学模式
通过学习和讨论认清我国高等教育、学校和学院面临的形势和任务，进一步增强改革意识、创新意识、发展意识、竞争意识、开放意识和市场意识，围绕学校改革发展大局，针对学院实际，努力探索学院化的办学模式。
（三）责任分解，推行问责制
组织全院教职工认真讨论和学习本《规划》，把任务分解落实到责任人以及各专业，安年度分解，认真组织实施，推行问责制。形成一级抓一级，人人有事做、事事有人做、人人想做事的良好局面。
（四）健全各项制度，向管理要效益
以建立健全制度为抓手，重点抓制度的执行，接受全体教职员工和全体学生的监督，为本目标的实现提供制度保证。

南通大学文学院
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